



KVOPP0098XJS

Úřad veřejného ochránce práv  
Paní Anna Šabatová  
Veřejná ochránkyně práv  
Údolní 39  
602 00 Brno  
Česká Republika

KANCELÁŘ VEŘEJNEHO OCHRÁNCE PRAV	
602 00 Brno - Údolní 39	
PODATELNA	
PŘEVZAL DNE:	- 9 - 12 - 2014
	RDCW: 3462/2014
POČ. LISTŮ:	1
PŘÍLOHA:	✓

Wiesbaden/Brno, 05.12.2014

### Žádost o poskytnutí informací

### Aktivít ÚVOP v případě odebrání dětí české občance, paní E norským úřadem pro ochranu dětí, tzv. Barnevernet-em

Vážená paní veřejná ochránkyně práv,

poslední dobou vešla do většího povědomí kauza české občanky paní [redacted] a jejich dvou nezletilých synů, kteří jí byli odebráni v Norském království a dáni do pěstounské péče. Pokud vím, táhne se tato kauza již čtvrtým rokem, matka je výrazně omezena ve svých rodičovských právech, oba sourozenci od sebe jsou odděleni, je jim upíráno právo na mateřský jazyk a matka je vidí za dohledu orgánu norské sociální péče dvakrát do roka. Nyní hrozí, že ztratí svá rodičovská práva úplně, a to nezvratně. Neznám paní [redacted] osobně, ale jako matce dnes již dospělé dcery, se mi postup norského úřadu Barnevernet jeví jako naprosto neakceptovatelný, flagrantně porušující mezinárodní právo (zejména pak Úmluvu o ochraně práv dítěte), který je pro vztah matky a jejich malých synů naprosto zdrcující s možnými nevratnými následky.

Z tohoto důvodu a jako občan České Republiky se na Vás obracím s následujícím dotazem: Jaké jste Vy osobně podnikla kroky a opatření, vážená paní veřejná ochránkyně práv, k tomu, aby obě děti byly navraceny zpět matce (děti nejsou věci, které si může kdokoliv z jakéhokoliv důvodu, a zvláště ne stát, natož cizí stát, vypůjčit či odebrat) a jaké konkrétní kroky ještě hodláte podniknout. Nepište mi prosím, že Norské království je cizí stát, že na jeho území platí jeho jurisdikce a že se Česká Republika nemůže vměšovat do vnitřních záležitostí cizího státu. To všechno je mi známo a hledání výmluv, proč něco nejde mě opravdu nezajímá. Obracím se na Vás jako na vedoucí představitelku jedné z vrcholných státních institucí České Republiky, která má z titulu své funkce za povinnost hájit práva a zájmy všech jejích občanů, i když tato práva byla porušena mimo Českou Republiku.

Bliží se vánoční svátky, kdy většina lidí má to štěstí být se svými blízkými, ne tak paní [redacted], již je toto štěstí odepřeno svévolnou státní mocí.

Za Vaši brzkou odpověď Vám předem děkuji